

哪国人爱存钱？中国排行“老三”

2013年全球储蓄率排行榜：卡塔尔第一，科威特第二



卡塔尔

(资料图片)

□据 网易财经

根据国际货币基金组织(IMF)发布的最新数据,石油资源丰富的卡塔尔是全球储蓄率最高的国家,在今年这份由中东石油大国和远东新兴国家主宰的榜单上拔得头筹。

卡塔尔的国民储蓄总额(包括私人及公共储蓄)占国内生产总值(GDP)的比例高达59%。紧随其后的两个国家科威特和中国,国民储蓄总额也占到了各自GDP的一半以上。中国的国民储蓄总额的绝对值最大,据估算为4.6万亿美元。

“这反映了目前石油价格非常之高。”IMF中东和中亚部门的前助理主任祖拜尔·伊克巴尔表示。

上榜的大多数中东国家从2000年前后开始储蓄大量资金,当时正值油价高涨。

研究中国的专家维尔·斯科勒表示,中国的储蓄率可能出乎外人所料。“外界看到的是一派生机勃勃的消费文化以及大型购物中心的遍地开花,这种消费主义表现甚至令西方国家也相形见绌。”他说。

“但随着中国告别20世纪80年代那种大规模社会事业,中国人开始自己存钱应对养老、教育和医疗支出。”斯科勒补充道。

即便中国如今表面上消费主义极为盛行,保守的消费习惯却是中国文化中根深蒂固的一部分。随着中国从出口导向型国家向内需拉动型国家的转型,斯科勒表示,极为关键的一点将是,中国人最终要打开钱袋子并开始消费得更多。

而经济规模几乎为中国两倍的美国,据估算储蓄额为2.8万亿美元,占GDP的17%。

叫停免费提醒 用户不太高兴

四大银行叫停免费短信提醒服务,农行拟每月收取两元

□据 中国广播网

一早醒来,看到一条手机短信:银行卡上工资多少元,余额多少元,人们这一上午估计心情都会不错。不仅如此,银行卡余额变动短信提醒也很方便,你存钱、取钱、购物等,余额都会及时显示。

不过,如今四大银行叫停免费短信提醒服务,农行拟每月收取两元。细算起来,就为几条余额提醒短信,每月就要给银行交两三元,你会不会觉得亏得慌?

叫停免费提醒,用户不太高兴。对于这项服务的收费,有市场人士表示,任何一家国有商业银行的银行卡发行量都有数亿张,每年仅短信提醒费就可以轻松拥有过亿元的利润,商业银行的客户经理盛先生却对此明确表示否定。

盛先生说,出于省钱考虑,大家可能都希望银行提供的服务是免费的,但实际上银行在进行一些短信提醒时和第三方服务机构也有联系,比如和电信、移动、联通的服务进行联

系时也需要一定成本,银行不可能从短信费中谋取利益,只是收取了基础性的费用。

但现在有一个问题,比如每个月客户使用这项业务可能只有四五次甚至更少,可能就是发工资的时候才需要提醒一次,银行的短信成本大家知道是很低的,对于这样的差额费用到底该怎么算?对此,中国银行客户经理陈女士表示,每个月两元是大多数客户使用提醒短信的一个平均成本。

在四大银行中,目前建行的短信提醒费是最高的,每月3元,但是包年的是27元。工行是每个月两元,中行是每个月两元。

就中行来说,陈女士介绍也有规避这两元包月费的途径:VIP客户除了“国际支付”其他都是免费的。

但一名不愿透露姓名的银行一线工作人员向记者表示,在他们的日常考核中一个是涉及费用,另一个就是涉及产品持有率,所以银行方面会要求员工尽量劝说客户使用短信提醒业务,而这些数据也会被要求每个月进行通报。

延伸阅读

“怀胎”十六年 年底或“分娩”

酝酿16年的存款保险制度最快今年年底出台

□据《长江商报》

记者日前获悉,酝酿了16年的存款保险制度,国务院有关部门正在加紧制定,最快将在今年年底出台。

存款保险制度不仅可保证老百姓的血汗钱不打水漂,对金融体系健康发展也具有重要意义。

据悉,存款保险制度将明确其基本功能和组织模式。

名词解释

存款保险制度

□据 中国广播网

存款保险制度是指符合条件的各类存款性金融机构,集中起来建立一个保险机构,各存款机构作为投保人,按一定存款比例缴纳保险费建立存款保险准备金。

当机构中的成员发生经营危机或面临破产倒闭时,存款保险机构向

其提供财务救助,或直接向存款人支付部分或全部存款,从而保护存款人利益,维护银行信用,稳定金融秩序。

此外,存款保险制度在防范金融风险、稳定一国金融体系的同时,也有一定的消极影响,即商业银行的风险约束机制会因此弱化,并使其在经营活动中可能为追求高额利润而过度投机。

中国一汽

奔腾 BESTURN
进 取 不 止

开抢时间
11月23日

一汽奔腾 万人厂价直销团购会

“百团大战”
“大抢节”!

买奔腾 到亿众 看车 修车 不堵车

洛阳亿众一汽奔腾4S店

地址:洛阳新区政和路3号 销售热线:65962222